EM-OET2-V15

Zadatak 1. Solenoid poluprec¢nika a=2 cm i duzine 1=1 m ima N’=1000 zav/m zavojaka po jedinici duzine i kroz
njih proti¢e prostoperiodi¢na struja i(t)=1-coswt (I, =1A, w=314rad/s). Jezgro solenoida je od

feromagnetskog materijala (u=10" H/m) ¢ija je histerezisna petlja data na slici. Izradunati gubitke nastale u jezgru

solenoida, usled histerezisa, u intervalu vremena od 5 minuta.
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Zadatak 2. Na tanko torusno feromagnetsko jezgro, per-
meabilnosti p i specificne provodnosti 6, namotano je ra-
vnomerno i gusto N zavojaka tanke zice. U zavojcima po-
stoji prostoperiodicna struja amplitude I, ucestanosti f.
Na slici je data histerezisna petlja feromagnetskog mate-
rijala od koga je nacinjeno jezgro. Odrediti gubitke usled
histerezisa nastale u jezgru u intervalu vremena koji traje
t sekundi.
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Zadatak 3. Na slici su prikazani debelo torusno jezgro sa N gusto i ravhomerno
namotanih zavojaka tanke zice i normalna kriva magnetisanja i maksimalna hi-
sterezisna petlja materijala od kog je jezgro nacinjeno. Koordinate vrha
histerezisne petlje su H,=150 A/m, B,=1 T. Struja u namotaju je prostoperiodi-
¢na funkcija vremena i(t)=1-cos 2z ft . IzraGunati:

a) amplitudu struje pri kojoj je jedna polovina jezgra u zasi¢enju,

b) energiju utroSenu na zagrevanje jezgra usled histerezisa u intervalu vremena
t=3 min, kada amplituda struje ima vrednost izraCunatu pod a,

Ostali brojni podaci su: a=3 cm; b=h=5 cm; N=314 zav; f=50 Hz.
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Zadatak 4. Na slici je prikazan elektromagnet sa kotvom ¢ija
je pobuda NI=2000 Azav. Jezgro elektromagneta i kotva su
nacinjeni od istog materijala, ¢ija je Kriva magnecenja, takode,
prikazana na slici.

a) Izvesti izraz za intenzitet sile kojom jezgro privlaéi kotvu.
b) Izracunati taj intenzitet. Rasipanja zanemariti.

elektromagnet

Brojni podaci su: S=1 cm?, ;=25 cm, 1,=10 cm, ly=1 mm, H(A/m)
0=9,81 m/s’. — 1000 5000
otva
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* Kada je kotva privudena jednadina postaje: H-(l,+1,)=NI
B

_.(|1+|2)=NI = NI =309,2 Azav
7]

Nl aro = 2000 Azav za privlacenje

Nloyo =309,2 Azav|  za dranje




